

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年3月

21日

星期一

丙申年二月十三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13494号

今日8版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间晴有霾 风力 偏东风2-3级 温度 最高18℃ 最低8℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

全国23台参演剧目中唯一一部农民工题材的现代戏 郑州大戏《都市阳光》京城展演

本报北京专电(记者 左丽慧)昨晚,郑州市豫剧院大型现代豫剧《都市阳光》,应邀在北京民族文化宫展演。这台戏是所有受邀展演剧目中唯一一部以当代农民工为表现主体的现代戏。

国家发展和改革委员会副主任连维良、文化部艺术司副司长吕育中、副市长刘东等,和首都各界群众、各行业农民工代表观看演出。

由省委宣传部、省文化厅、河南省豫剧优秀剧目北京展演月”活动3月11日开幕,来自全国6个省、市13个演出团体精选出的23台剧目陆续上演,集中展示全国豫剧近年来的成果

及豫剧人的风采风貌。《都市阳光》讲述了以男女主人公高天、朵朵为代表的新一代农民工在融入城市过程中,凭着勤奋、努力、执着和不懈追求,战胜种种困难,最终实现人生理想和自身价值的故事。作为一部现实主义之作,它以新生代农民工融入城市的寻梦之旅为主线,描绘出一幅广阔的社会画面和当代都市众生相。在表现手法上,该剧在坚守戏曲本体的基础上,吸收借鉴音乐剧、摇滚乐、现代舞的表现手法,追求古老戏曲与当代艺术的有机结合,在传统与现代的碰撞、交融中,探索戏曲的创新之路。

《都市阳光》与表现知青“下乡”的《朝阳沟》形成了时代精神相互照应的重大题材剧目,不仅是郑州市精品工程,还被河南省委宣传部列入2013年度“中原人文精神精品工程”重点项目。2015年荣获第六届黄河戏剧节戏曲类第一名、剧目奖金奖;2015年11月,应邀参加在苏州举行的第十四届中国戏剧节的展演;2015年荣获文化部国家艺术基金年度资助项目。

此次《都市阳光》应邀参加北京展演活动,不仅能与全国各地的豫剧文化进行一次艺术交流,更是郑州市现代豫剧文化的一种展示。

首届黄河樱花节启幕

80余种12万株樱花将进入盛花期

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)春花烂漫惹人醉。昨日,河南·荥阳首届黄河樱花节暨黄河樱花风情游·METOO樱花生活季在古柏渡丰乐樱花园开幕。副省长张广智,省旅游局局长寇武江,市委常委、宣传部长王哲,副市长杨福平等参加开幕式。

据了解,作为首届黄河樱花节主会场,丰乐樱花园是目前国内规模最大的樱花主题公园,集结了80余种12

万余株樱花。本届樱花节亮点颇多,盛樱广场上,樱花女神清新动人;“友、爱、颐、雅”四大赏樱苑区,会友、祈福、赏乐、吟游可随心切换;“樱之雅园”里,穿越而来的古人在樱花大道上吟诗作对;“樱之爱苑”,书法大师挥毫泼墨;“樱之颐苑”童声合唱、诗歌朗诵,令人舒心;樱之芳庭主题商业区,METOO樱花生活季主题演艺也让人目不暇接。北方地区樱花的花期在3月中旬

到4月底。3月15日开始,或粉白或深红的早樱花品种迎着寒意,应季而开;3月26日丰乐樱花园整体樱花会绽放70%左右,垂枝樱、御车返樱、白妙樱、一叶樱、染井吉野樱等开始进入盛花期。4月4日开始园区樱花全盛,关山樱、菊樱、郁金樱、普贤象等晚樱品种妩媚多姿,繁花似锦。春日赏樱,莫负花期。

据悉,樱花节开幕当天,客流量已达10万余人次。

楼顶开建“空中花园”

总面积3万平方米 计划“五一”开园



本报讯(记者 裴其娟 文/图)中心城区寸土寸金,绿化用地日趋紧张,为拓展中心城区绿化空间,昨日,我市3幢建筑开始实施屋顶绿化,预计“五

一”前后,这些令人期待的“屋顶花园”将建成开放。昨日,记者在农业路与经一路交叉口西南角的河南天地粤海酒店

15层楼的屋顶看到,楼顶边缘部位经过防水处理,翻出近两米宽的绿化用地,并已覆盖了松软的绿化用土。楼顶中间部位整齐安放了一排排木质容器,近百名志愿者正在技术人员指导下,把一棵棵小乔木栽到容器中(如图)。

据活动组织者介绍,此次屋顶绿化活动还将在中原区西四环与通达路交叉口铁炉村对面梦舒雅服装厂屋顶、陇海路与工人路交叉口北200米教育广场屋顶同步实施屋顶绿化。3处屋顶总面积近3万平方米,实施前均按照《河南省屋顶绿化技术规范》对楼顶的荷载、防水、排水进行了认真勘察评估,并设置了阻根层、过滤层、排(蓄)水层,可确保楼顶安全。

“城市屋顶可栽植空间巨大,且成活率高,是城市立体绿化的新领域。我市已有建业城市花园、鑫苑名家等屋顶绿化的成功范例。”在现场参与技术指导的河南农业大学风景园林学院教授田国行说,只要屋顶符合技术规范要求,并选择根系不发达的植物进行栽植,不仅不会影响建筑物,还可阻止紫外线对屋顶防水层的影响,减缓防水层老化。

放歌“一带一路” 唱响郑州陆港

央视三套27日播出

本报讯(记者 秦华)昨日下午,中国文联、中国音协文艺志愿者服务团放歌“一带一路”——走进郑州国际陆港慰问演出活动,在郑欧班列起点——郑州国际陆港举行。中国文联党组成员、书记处书记郭运德,中国文联副主席、中国音协副主席、中国文艺志愿者协会副主席徐沛东,省市领导赵素萍、王保存、张广智、斯克文、王哲等,与数千名群众一同观看演出。

欢快的歌舞《美丽中国站起来》拉开了演出序幕。在两个小时的时间里,来自中国文联、中国音协文艺志愿者服务团的艺术家为观众献上了精彩的节目,不仅演唱了《套马杆》《在希望的田野上》《打起手鼓唱起歌》《咱们工人有力量》等经典歌曲,还表演了精彩的口技《欢庆锣鼓》和惊险的杂技《双人技巧》。

特别是当豫剧演员杨红霞唱响《朝阳沟》经典唱段《祖国的大建设一日千里》时,台下更是掌声一片;著名歌唱家廖昌永带来的《我和我的祖国》《斗牛士之歌》让观众沉醉在醇厚的歌声中,关牧村演唱的《假如你要认识我》令人回味无穷;歌唱家宋祖英一亮相就赢得热烈掌声,她演唱的《送你一朵东方茉莉》和《爱我中华》掀起了整场演出的高潮。慰问演出在集体大合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。

据悉,本场演出将于3月27日在中央电视台三套播出。本次活动由中国文联、中国音协、省委宣传部、省文联联合主办,省音协、郑州市委宣传部、河南电视台承办。(详见8版)

我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变 系列报道之五十一

核心提示

十二五的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统领,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,十二五的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展变化,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。郑州报业集团所属《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道。我们把重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。

收入更加多元 日子越发滋润



新型城镇化社区环境优美

讲述

日子红火有奔头

村民 赵云云

这几年,是我生活变化最快的几年,收入逐步增加,日子越过越好,买了新房子,手中有存款,最近计划买辆车。

生活条件好了,我们开始注重享受生活。每年的“五一”“十一”假期,一家人都会去旅游,省内好玩的地方基本都去过了,2015年开始往外走。手里有了钱,出去吃饭的次数也多了,平时朋友见面,或者自家想改善生活,就会选择外出就餐……真的,我对眼下的生活很满意,感觉日子很有奔头。

讲述

生活幸福有底气

居民 楚玉珂

我今年54岁了,说起这几年家里的变化,感受最深的是,生活有了底气。

虽然家里有病人,但医保报销了大头,是政府完善的医保政策为我们的生活托了底。

退休工资涨了。我刚退休时每月只有1300元,到2015年,工资已经涨到1900多元,一年多出了数千元。

因为手里有了闲钱,去年拿出两万元,学着投资理财。我还买了几个保险,为家庭多加几份保障。

我觉得现在的生活很幸福,有自己的房子住,银行里有存款,生病政府还报销,日子过得不错,心里踏实放心。

讲述

收入来源多元化

干部 张明洁

“十二五”期间,我市积极拓宽居民增收渠道,居民收入来源更加多元,收入结构不断优化,城乡人民生活呈现新变化、新亮点。

居民工资性收入持续增长。伴随城镇居民理财意识增强,财产性收入大幅增加。农村居民土地流转,助力财产性收入快速增长。农村三产经营红火,力促家庭经营收入结构优化。社保更趋完善,力保居民转移性收入稳步增长。

在收入增长的同时,贫富差距实现“双缩小”。“十二五”期间,农村居民收入增速历年均超过城镇居民收入增速,五

年平均高于城镇2.7个百分点。城乡居民收入的比值由2010年的2.05:1缩小为2015年的1.82:1。城镇居民收入贫富差距由“十一五”末的7.08:1下降到“十二五”末3.91:1,农村居民收入贫富差距由“十一五”末的7.59:1下降到“十二五”末的4.89:1。

据测算,“十二五”期间郑州市城乡居民收入年均增长11.5%,快于11.2%的GDP增速,其中城镇居民收入年均增长10.5%,农村居民收入年均增长13.2%,实现了农民收入增长快于城镇居民收入增长以及经济发展与民生发展同步的目标。

郑州报业集团全媒体记者 侯爱敏 文 丁友明 图



百姓享受到更多发展实惠

郑州大学商学院教授 李中建

“十二五”郑州居民收入的数据,令人欣慰。最令关注的就是居民收入结构和水平的可喜变化。居民收入来源多元化,财产性和转移性收入开始占一定比例,城乡之间、居民之间的差距在缩小,居民消费结构上了新台阶,物质生活更殷实、精神文化休闲更丰富。这是郑州市委、市政府一贯重民生、夯基础的具体体现,也是全市人民不等、不靠、不要,勤劳肯干的成果。

可以预见,“十三五”期间,随着市委、市政府进一步贯彻党的十八届五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享发展要求,未来市民将在教育、医疗、养老、住房、环境等具体的民生领域享受到更多的发展实惠,百姓能够从经济高质量发展中分享更多的成果。

数字看发展

2015年,我市城镇居民人均可支配收入达到**31099元**,同比增长**8.7%**。

“十二五”期间,我市城镇居民人均可支配收入年均增长**10.5%**,农村居民人均可支配收入年均增长**13.2%**。

2015年,城镇居民人均生活消费支出为**21692元**,比2010年增长**69.6%**,年均增长**11.1%**,农村居民人均生活消费支出**12080元**,比2010年增长**93.2%**,年均增长**14.1%**。

2015年,城镇居民人均团体旅游支出达**610元**,比“十一五”末增长**2.5倍**,年均增长**28.2%**。农村居民人均团体旅游支出达**220元**,比“十一五”末增长**8.6倍**,年均增长**57.3%**。



网友看报道 点赞大发展

①佳佳 促进学生全面发展、健康成长,需要社会、教育部门、学校及家庭携手努力。

②中国style “知之者,不如好知之;好知之不如乐知之。”学生愿学、乐学,才能真正提高教学效率。

③清风徐来 教育是一个培养人的事业,是一项通过培养人让人类不断走向崇高、生活得更加美好的事业。期待教育回到“原点”。

④守护者 随着城镇化进程的加快,二孩政策的放开,希望郑州教育资源的拓展和布局更加合理完善。

⑤郑州教育 面对扑面而来的快速变化的新形势、新局面,郑州教育人有责任、有使命去打造郑州教育面向未来的新气象。

互动·热帖



我们期待您的讲述、展示和分享。您可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zhrsbszbb@163.com 电话:0371-96678

郑州晚报微信:zhengzhouwanbao

郑州晚报微博:http://weibo.com/zwanbao

中原网:www.zynews.cn

(如果您对我们的报道有什么看法,也可以通过上述方式与我们联系,我们将予以刊发。)

我省电商进村 一年销售百亿

本报讯(记者 张倩)省商务厅近日对外发布2015年度全省电子商务进农村综合示范工作情况。2015年,我省15个国家级综合示范县(市)和两个省级综合示范县(市)在网络平台建设、物流配送整合、电商园区建设、网络交易等方面取得较好成效。全省17个示范县(市)合计网购金额32.5亿元、综合网络销售额达112.4亿元。其中,农产品网络销售额29.5亿元、工业品网络销售额72.4亿元、农村旅游服务网络销售额10.5亿元。

据介绍,17个示范县(市)围绕建设集信息发布、供求交易、物流配送、质量追踪及售后服务为一体的县、乡、村三级农村电商综合服务体系,已建成各类电子商务运营服务中心20个、乡镇级服务站175个、村级服务站2133个,新增网店12517个,发展电商网民达32.4万人。示范县原有的乡镇商贸中心和中心村连锁直营店成为网购商品的实体展示店和配送服务终端,搭建了城乡商品双向流通的快捷平台。在物流配送方面,我省17个示范县(市)建设县级仓储物流中心16个,其他物流配送项目22个,基本上解决了农村物流配送线上“最初一公里”和线下“最后一公里”的问题。

省商务厅相关负责人表示,目前,我省多数示范县(市)与阿里、腾讯、京东、苏宁易购等平台电商签订了战略合作协议,未来发展前景广阔。今年,我省在发展农村电商方面,将不断完善专项资金管理办法,继续加大对农村电商的扶持力度。

就业见习岗位 即日公开招募

毕业两年未就业高校毕业生可报名

本报讯(记者 王红)为帮助更多高校毕业生积累就业经验,昨日,河南省公共就业服务中心公布了34家企业、2956个高校毕业生就业见习岗位,符合条件的应届毕业生都可申请。

据介绍,为全面提升离校未就业高校毕业生的综合素质和职业能力,增加工作经验,增强就业竞争力,促进更多大中专毕业生实现就业,河南省公共就业服务中心面向34家省直高校毕业生就业见习基地,征集了2956个就业见习岗位。目前,见习岗位名单已在河南就业网、河南高校毕业生就业见习网上报名平台发布,毕业生可自行查询,或咨询河南省公共就业服务中心。

按照规定,我省就业见习岗位面向离校两年内未就业的高校毕业生和毕业年度内的豫籍高校毕业生。高校毕业生就业见习期一般为3~6个月,最长为1年,见习期间每月按当地最低工资标准领基本生活补助。见习单位应按月为见习人员足额发放生活补助,毕业生见习结束后可向省公共就业服务中心申请见习补助,见习期间见习单位为毕业生缴纳人身意外伤害保险。见习人员报考公务员、应聘事业单位岗位时,见习期视为基层工作经历,并计算连续工作年限。